

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۱۵ جون ۱۹۶۳ء

موجودہ عیسائیت اذہم مسلمانوں کا فرض

شاگرد اور ان کے تابعین اور تبع تابعین بڑی حد تک مسیح علیہ السلام کی حقیقی تعلیمات پر خود غافل رہے مگر آہستہ آہستہ بن بنی اور لاویج کی آکاش میل اس پر غالب آئی چلی گئی اور آج ہم دیکھتے ہیں کہ موجودہ عیسائیت مسیح علیہ السلام کی تعلیمات سے بالکل مخالف ہو چکی ہے یہاں تک کہ امتداد زمانہ کے ساتھ ساتھ خود نئے عهد نامہ میں حسبِ وصف تبدیلیاں کر لی گئی ہیں۔

یہاں اسرائیل کی صورت میں جب کسی نبی کی تعلیمات بگڑ جاتی تھی تو اس کے ایجاد و تجدید کے لئے اللہ تعالیٰ براہِ راست ایک نبی مبعوث کر دیتا تھا۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بعثت کے بعد چونکہ سلسلہ موسوی ختم ہو گیا تھا اس لئے سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم آئے اور آپ کے درمیان

عرصہ میں کوئی نبی مبعوث نہیں ہوا۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بعد ایک قسم کی خلافت قائم ہو گئی تھی جس کی موجودہ صورت پر پیمہ جو اٹلی میں ایک مختص علاقہ میں مقیم ہوتا ہے اور ایک چھوٹی سی ریاست پر حکومت کرتا ہے جس کا نام ڈبلیو گن ہے۔ پوپ جان حالی ہی میں فوت ہوئے۔ کسی زمانہ میں خاص کر یورپ میں پوپ کا بڑا اثر تھا اور یورپ کے تمام حکمران اس کے رہن تھے مگر جب یورپ میں مسلمانوں نے نفوذ کیا تو بہت سے ایسے فرقے پیدا ہو گئے جنہوں نے پوپ کا جوا لپٹے کندھوں سے اتار بھیجا اور اب عیسائیت کے مختلف فرقوں میں تقسیم ہو چکی ہیں جن میں اصولی اختلافات ہیں۔ بعض فرقے مواحد کہلاتے ہیں جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو خدا تعالیٰ یا خدا تعالیٰ کا بیٹا نہیں مانتے بلکہ ایک نیک و جتنا مانتے ہیں اب اسلام کے اثر سے تفریق تکلم فرقے

و عوث باری تعالیٰ پر زیادہ زور دینے لگے ہیں مگر پھر بھی وہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو واحد خدات کو واجبِ تسمیہ اور اب عیسائیت کے مختلف فرقوں میں تقسیم ہو چکی ہیں جن میں اصولی اختلافات ہیں۔ بعض فرقے مواحد کہلاتے ہیں جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو خدا تعالیٰ یا خدا تعالیٰ کا بیٹا نہیں مانتے بلکہ ایک نیک و جتنا مانتے ہیں اب اسلام کے اثر سے تفریق تکلم فرقے

حقیقت یہ ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعثت پر موسوی بشریت ہی منسوخ ہو چکی ہے اور عیسائیت جو دراصل موسوی سلسلہ ہی کی آخری شاخ ہے اللہ تعالیٰ کے نزدیک

تمام مہادی کتب۔ انبیاء علیہم السلام کی صحاح اور ان کے ماننے والوں کے کردار کا اگر تاریخی لحاظ سے مطالعہ کیا جائے تو یہ امر واضح ہو جاتا ہے کہ انبیاء علیہم السلام جو دین لاتے ہیں اس میں بعد میں متواتر بدعتیں شامل ہوتی ہیں اور عوام ہی نہیں بلکہ اہل علم حضرات بھی صحیح تعلیمات میں کئی قسم کی تبدیلیاں کر لیتے ہیں۔ اگرچہ بعض دفعہ اب عدل کیا جاتا ہے تاکہ اہل علم حضرات اپنا اثر و سوج عوام پر قائم رکھیں لیکن اکثر اوقات ایسے نتیجے غیر معلوم طور پر نکلنے سے ہوجاتے ہیں لیکن حالات زمانہ ایسے ہوتے ہیں کہ اہل علم حضرات دین کی بقولیت کے لئے اس میں یکسوئی سے ہی ایسی تبدیلیاں کر دیتے ہیں جن کو وہ زمانہ کے لحاظ سے ضروری سمجھتے ہیں۔

یہ ایک ظاہری فطری قانون ہے جو مذہب ہی میں نہیں بلکہ ہر قسم کی تحریک میں کام کرتا ہوا نظر آتا ہے۔ تاہم جہاں تک مذہب کا تعلق ہے۔ ایسی تبدیلیوں سے مذہبی اعمال اور مستحکات میں بہت سی برائیاں پیدا ہوتی ہیں یہاں تک کہ بعض صورتوں میں مذہب اصل سے بالکل مختلف صورت اختیار کر لیتا ہے جیسا کہ آج ہم عیسائیت میں دیکھتے ہیں۔ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام محض موسوی بشریت کے ایجاد و تجدید کے لئے مبعوث ہوئے تھے اور صرف اسرائیل کی طرف مبعوث ہوئے تھے۔ آپ کے بعد آپ کے شاگردوں کو ایسے حالات سے پالا پڑا کہ انہوں نے کہنا چاہئے کہ اجنبی دی غلطیوں سے ایسی بدعتوں کی بنیاد رکھ دی جنہوں نے عیسائیت چیلے مکاشفہ کی طرح دین کے حقیقی درخت کی تمام شاخوں کو کٹ دی اور خود اس قدر پھیل گیا کہ اصل درخت بالکل چھپ گیا اور ایک انسان خود سے ہی اصل درخت کو دیکھ سکتا ہے جیسا کہ ہم نے اپنے گذشتہ اداروں میں اپنا جیل کے حوالوں سے واضح کیا ہے اگر نئے ہند نامہ گورنر سے غور سے مطالعہ کیا جائے تو موجودہ عیسائیت نے جو اپنی آکاش میل مسیح علیہ السلام کی حقیقی تعلیمات کے درخت پر پھل دیا ہے اس کے پھانے سے اصل دین کی کچھ جھلک مزور نظر آتی ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ ضرورتاً شروع میں

بے اثر ہو چکی ہے۔ تاہم الحاد سے مل کر عیسائیت نفسِ آمارہ کو ابھی تک اپیل کرتی ہے اور جو لوگ مذہبی اعمال سے بیزار ہیں وہ عیسائیت اختیار کرتے ہیں امن اور جہانی خواہشات کی آسودگی محسوس کرتے ہیں۔

اسم دیکھتے ہیں کہ آج کی دنیا میں عیسائیت ہی کے مستحکات میں تبدیلیاں موجود نہیں بلکہ الحاد جمع عیسائیت کے اثر سے بھی خود مسلانوں میں لیے لوگ پیدا ہوئے ہیں جو عیسائیت یا اجنبی دی غلطیوں کی بنا پر اسلام میں تبدیلیاں کرنا چاہتے ہیں۔ مسلمان لوگوں کے لئے مشکل یہ ہے کہ اسلام کی کتاب قرآن کریم اپنی اصلی صورت میں قائم ہے دوسرے جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بتایا ہے اسلام میں قیامت تک ایسے انسان مبعوث ہوتے رہیں گے جو تجدید و اجاگر تے دین کو نئے رہیں گے اور قرآن کریم کی تعلیمات کی روح اور اسوہ رسول اللہ کو اپنے زمانہ کے لحاظ سے قائم کرتے رہیں گے۔

اس سے واضح ہے کہ اب سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی تعلیمات کی ایجاد و تجدید ناممکن ہے اور عیسائیت نے جو صورت اختیار کر لی ہوئی ہے اس سے خلاصی صرف ایسی صورت میں ہو سکتی ہے کہ عیسائی زیادہ سے زیادہ اسلامی تعلیمات کے نزدیک آتے چلے جائیں۔ اس سے یہ امر بھی واضح ہو جاتا ہے کہ آج مسلمان اہل علم حضرات کے لئے کتنا ضروری ہے کہ وہ عیسائی ملکوں میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت میں سہمک ہو جائیں۔ مگر جب تک مسلمان اللہ تعالیٰ کے پروردگار کے مطابقتی آپ نہیں کریں گے وہ اپنے اس فرض کی ادائیگی میں کامیاب نہیں ہو سکتے۔ الہی پروردگار سلسلہ محمد دین کے سوا کچھ نہیں ہے۔ مسلمانوں کا اندرونی

انتقار صرف اسی صورت میں دور ہو سکتا ہے کہ وہ تجدید و اجاگر تے دین کے اس عجز کے نیچے جمع ہوں جو اللہ تعالیٰ نے خود کھڑا کیا ہے۔

الغرض سیدنا حضرت سید محمد علیہم السلام نے موجودہ عیسائیت کے استعمال کے لئے جس علم کلام کا اختیار ہمارے ہاتھوں میں دیا ہے اس کے بغیر ہم الحاد اور عیسائیت کے مقابلہ میں کامیاب نہیں ہو سکتے۔ اس تعلق میں ہم ان لوگوں کو جو عیسائیت کے فروغ کے لئے کئی ہی دعوت دیتے ہیں کہ وہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصدیق سے استفادہ کریں اور وہی استدلال اختیار کریں جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن کریم اور سنت رسول اللہ کی روشنی میں پیش کیا ہے۔

درخواست دعا

حضرت مولانا محمد ابراہیم صاحب بقا پوری کی لائق عزیزہ اتر الکیم بنت محکم مولوی محمد اسماعیل صاحب بقا پوری کچھ دنوں کی اچھی بیمار تھیں مٹھنہ بیمار ہو چکی ہیں۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخار تو اتر چکا ہے لیکن کمزور رہا بہت ہے اسباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نے عزیزہ کو اپنے فضل سے کمال صحت عطا فرمائے اور عود از عطا کرے آمین۔

۲۔ میرے والد محترم شیخ محمد دین صاحب دینار ترقی و ترقی دھام صدر الہی احمدیہ بالمحم بیمار رہتے ہیں۔ درمیان میں بھی اتنا تھک رہا ہے۔ آج کل کچھ کھانے پینے سے بیمار ہو رہا ہے اور طبیعت بہت کمزور ہے۔

بندگان سلسلہ اور احباب جماعت کی خدمت میں درود و دعا درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نے عزیزہ کو صحت و تندرستی عطا فرمائے آمین۔ خاکسار شیخ مبارک اللہ رب العزت

نصرت ہائر سیکنڈری سکول فار گرلز لڑکیوں کا نسل

نصرت ہائر سیکنڈری سکول ربوہ میں گیارہویں کلاس کا داخلہ ۱۱ جون سے شروع ہو چکا ہے اور ۲۰ جون تک جاری رہے گا۔ درخواستیں مجموعہ فارم پر و پرنٹل اور کیریٹر ٹیفیکٹس کے ساتھ لادیں۔ ردا غلط فارم اور پراپکٹس دفتر کالج سے مل سکتے ہیں۔

قابل اور مستحق طالبات کو وظائف اور فیس معافی کی مراعات دی جاتی ہیں۔ رہائش کے لئے ہوٹل کا انتظام موجود ہے۔

(پرنسپل)

تاکہ تو جو ہمیشہ اپنے اعمال کی وجہ سے، ایسے اور نہ ایسی میں گرفتار رہتا ہے، کچھ اس عالیشان مغفرت سے بھی آگاہی پائے جو ہر گنہگار کا سہارا، اور ہر ملامت کی پشت پناہ ہے اور جس کے بل پر عالمین کی پردہ پوشی اور بخشش ہوتی ہے۔

انبیاء کا گروہ

پیش کر میں اور وہ آگے چلے اور ایک مجمع کے پاس جا کھڑے ہوئے۔ یہ لوگ سب اعلیٰ کیڑے اپنے ہونے، استغفار میں مصروف تھے۔ مغفرت نے کہا: یہ انبیاء کا گروہ ہے۔ جو دنیا سے ہی معصوم اور معذور ہو کر یہاں آیا ہے۔

مغفرت کے نظارے

ذرا اور آگے چلے تو دیکھا کہ ایک شخص کے منہ میں کچھ ایسا اہت بھاری ہے اور اس کے نیک اعمالی بہت کم ہیں۔ دوزخ کے فرشتے اسے اپنی طرف کھینچنے لگے تو بائیکاٹ والی سے آواز آئی۔

"نفلان نیک شخص کو مع اپنے اعمالوں کے حاضر کرو"۔

یہ کہنا تھا کہ وہ شخص وہاں موجود کر دیا گیا۔ فرمایا۔
یہ اس گنہگار کا بیٹا ہے، اس کا اعمال امر بھی دیکھو جب دیکھا گیا تو معلوم ہوا کہ وہ ہمیشہ اپنے باپ کے لئے دعا مانگتا تھا کہ تمہارا حکم ہٹا کر بیٹے کی ان دعاؤں کو بھی باپ کی نیکیوں کے بڑے میں ڈال دو ان کا ڈالنا تھا کہ پڑا جھجک گیا۔ اور بہشت کے فرشتے اسے اپنے ہونڈھوں پر بٹھا کر لے گئے۔

(۲)

جب ہم آگے بڑھے تو اسی طرح کا ایک اور گنہگار اپنی اہمیت کو رو دیا تھا حکم ہوا کہ اس کے مرنے کے بعد اس کی قبر پر کتنے سو من زراعت نے دعا مانگے مغفرت کی ہے جب اس کا حساب لگایا گیا اور وہ عاقلین جو حق و انصاف راہ گزاروں نے اس کی قبر پر کی تعین و وزن کی گئیں، تو وہ بھی گود پھانسیا مغفرت کے ملائکہ کی گود میں بیٹھ کر وہاں سے رخصت ہوا۔

(۳)

آگے چلے تو ایک اور گنہگار کوئی اعمال نہ لکھے اور وہ سے متاستف کھڑا تھا۔ حکم ہوا کہ جس جس شخص نے کسی قسم کی حق تلفی اس کی کی ہے یا اس کی نیابت وغیرہ کی ہے ان لوگوں کی نیکیاں، ان حق تلفیوں اور عیبوں کے عوض لے دیو۔
میں نے دیکھا کہ اوروں کی ہزاروں

نیکیاں، اس طرح اس شخص کے حصے میں آگئیں اور وہ بہت گیا۔

(۴)

ذرا اور آگے بڑھے تو دیکھا کہ ایک شخص وہاں بھی مالک کے بیٹے میں گرفتار ہے۔ آواز آئی کہ یہ تو فلاں کتاب کا مصنف ہے جس کی وجہ سے کئی نسوں نے نیکی اور اسلام سیکھا ہے۔ پس اس کتاب کے پڑھنے کی وجہ سے ہر نیکی کو سننے والا نہ صرف نیکی کا ایک اجر خود پائے گا، بلکہ اتنا ہی اجر مصنف کو بھی ملے گا۔

سب کیا گیا تو ایک لانا استاد باقیات الصالحات کا اس مصنف کے ہاتھ میں آ گیا۔ مالک نے اسے گرفت ڈھیلی کر دی اور رضوان کا اسٹنٹ اسے لے کر اپنے ہاں چلا گیا۔

(۵)

اور آگے چلے تو دیکھا کہ ایک عورت کھڑی رو رہی ہے، اس کا اعلان ہر برکاری سے بھرا ہوا ہے، ایک یاس اور انارامیدی اس پر طاری ہے، آواز آئی کہ سراسر فاسق و فاجرہ نے کوئی پسندیدہ عمل بھی کیا ہے؟

کرا، کاتبین میں سے ایک بولا کہ۔ حضور! ایک دن یہ جنگل میں سفر کر رہی تھی اور ایک کتا بیاس کے مالے زبان ٹھٹھاے کوئیں کے کن سے ہانپ رہا تھا۔ یہ اس کتے میں اتنی آپ پانی پیا، پھر اسے جوتی میں پانی بھر کھانسنے لائی اور کتے کو پلایا۔
ارشاد ہوا: ہم نکتہ نواز ہیں، ہمیں اس کا پھل اتنا پسند آیا تھا کہ ہم نے اسی وقت اسے بخش دینے کا حکم کر لیا تھا، اب جاری مغفرت کی جاوے اس پر ڈال دو۔ اور یہاں جانا چاہتی ہے اسے لے جاؤ۔

(۶)

پھر آگے بڑھا تو دیکھا کہ ایک شہر کا برپا ہے۔ ایک عابز گنہگار ہے اور یاس ہی ایک مرتضیٰ نیکو کار۔ اس نیکو کار کی بڑا اعمالیاں دیکھ کر وہ نیکو کار کہنے لگا کہ خدا کی قسم اچھے خدا بھی نہیں جانتے گا۔ اس بات پر حاضرین میں چہرہ میگوئیاں ہونے لگیں۔ اور بعض لوگ فرماتے گئے کہ یہ مولانا پیر فرماتے ہیں، یہ شخص ایسا ہی ہے۔

بارگاہ الہی کی طرف سے ارشاد ہوا کہ لے شخص تو کون ہے، میری مغفرت پر متم کھانے والا؟ جاؤ ہم نے اسے بخش دیا اور تیری بابت فیصلہ بعد میں صادر ہوگا۔ اور وہ شخص بہت تاکو دتا بہشت کے دروازہ کی طرف بھاگا۔

(۷)

اس طرح پھر ایک گروہ میں بعض آدمیوں

کا حساب کتاب ہو رہا تھا یہ لوگ مومن تھے مگر ان کے اعمال نامے نیکیوں سے خالی تھے کیونکہ گروہ لینے وقت کے نجا پر ایمان لائے تھے مگر نئے و ناز کی اور جلدی فوت ہو گئے بعض کے اعمال صالحہ تو کھن صفحہ ہی تھے۔ ایسے لوگوں کا فیصلہ بارگاہ الہی سے اس آیت کے ماتحت کیا گیا۔

اَنَا نَطْمَعُ اَنْ يَغْفِرَ لَنَا رَبَّنَا اَنْ اَوَّلَ الْمُؤْمِنِينَ یعنی یہ جو مومن تھے میں ہی نبی کریم ان گئے تھے، اس لئے ان کا المسابقون الاقربون میں ہونا ہی ان کی مغفرت کے لئے کافی ہے، خواہ مسلمان ہو کر ایک عمل بھی نیک نہ کیا ہو۔

(۸)

یہاں سے ہم اور آگے بڑھے، تو وہاں حضرت یعقوبؑ کی اولاد اپنی میزان پر سے نجات پا کر آ رہی تھی۔ اور ان کی نجات کا باعث دعا کے بزرگان تھے، یعنی ان کے باپ کی وہ دعائیں جو ان کی درخواست یا ابانا استخفص لسا ذنوبنا اتانا کتا خاطئین کے جواب میں برودہ استخفص لکھا

ربنا اتنا بغفور الرحيم کی گئی تھیں

(۹)

ایک جگہ دیکھا کہ چند شخص اپنے گناہوں کی مصیبت میں گرفتار ہیں اور نجات کی شکل صورت نظر نہیں آتی ہے۔ حکم ہوا کہ اچھا بتاؤ کہ اس دہش طرف ولسے کا جن زہ کرنے پر ٹھٹھا تھا؟

معلوم ہوا کہ چالیس سو مسلمان ان کے جنازہ میں شریک تھے، ارشاد ہوا کہ۔

"مالک! اسے چھوڑو، ہم ان چالیس مومنوں کی شفاعت جو انہوں نے نماز جنازہ میں اس کے لئے کی تھی، قبول کر لی"۔ پھر بائیں طرف ولسے کی باری آئی تو معلوم ہوا کہ۔

اس کے مرنے کے بعد اس شہر کے اکثر اہل اللہ اسے نیکی سے یاد کیا تھا اور تعریف کی تھی کہ اچھا مسلمان آدمی تھا! فرمایا ان کی تعریف کی وجہ سے اسے بھی چھوڑو۔

پھر تیسرے کے بارے میں سوال پیدا ہوا کہ اس کا کیا حال ہے؟ فرشتوں نے عرض کیا۔

صرف دو مومن تھے جو اسے مرنے کے بعد نیک اور اچھا کہتے تھے۔ ارشاد ہوا کہ چلو اسے بھی جانے دو۔ چونکہ گنہگار کی بخشش اسلئے ہو گئی کہ اس کے جنازہ میں تین مہینوں مسلمانوں کی تعین۔

پھر اور آگے چلے تو دیکھا کہ ایک گنہگار

مسلمان اس لئے رہا ہی بائیکاٹ اس کے ہیں گئے اس کی زندگی ہی میں فوت ہو گئے تھے۔ اور ایک مومن عورت اس لئے بخش گئی کہ اس کے دو بچے مر گئے تھے اور ایک عورت صرف ایک بچہ کی موت کا صدمہ اٹھانے کی وجہ سے بخش دی گئی۔

ایک مہینہ یوں نظر آئے، ان کا حساب کتاب ہو رہا تھا، اتنے میں ایک دوسرے کا بچہ دوڑنا ہوا کہیں سے آ گیا، اور کہنے لگا کہ یہ میرا باپ ہے، اور یہ میری ماں ہیں جنت میں ہیں جاؤں گا جب تک ان دونوں کو ساتھ نہ لے جاؤں۔

حاضرین کی آنکھوں میں یہ نظارہ دیکھ کر آنسو آ گئے۔

فرمان خداوندی جاری ہوا کہ لے لے جا جا جہاں جی چاہے، ان کو اپنے ساتھ لے جا"۔

اتنے میں ایک اور والدین کا مقدمہ پیش ہوا، اور اس کے ساتھ ہی ایک چھٹا سا بچہ، جس کے آنول نال ابھی اس کے ناف کے ساتھ ہی تھے، چپینے چلاتے لگانا اور کہتے لگے۔

لے رہا، ابیں استغاث شدہ پھر بول اور تیسرے فصل سے مجھے جنت میں رہنے کی اجازت ملی ہے۔ مگر میں ہرگز وہاں اپنے ماں باپ کو دوزخ میں چھوڑ کر نہیں جاؤں گا۔ "حکم ہوا کہ تیری خاطر ہم نے ان کی مغفرت کر دی اسے جان کو بھی جنت میں لے جا"۔

وہ بچہ بھی اپنی آنول نالی کے ساتھ چلنے والی کو کھینچتا ہوا جنت کی طرف لے گیا اور سب دیکھنے والے چشم پر آب تھے۔

(۱۰)

پھر ہم آگے چلے۔ ایک شخص کے اعمال میں کچھ کسر تھی، وہ اس طرح پوری کی گئی کہ چونکہ وہ اپنے بزرگ والدین کی قبر پر حج کے دن زیارت کیا کرتا تھا اس لئے اسے چھوڑ دیا گیا۔

دائیں طرف ایک ایسا ج غیر نظر آیا جس کے لوگ اپنے اعمال کے وزن کی رو سے بہت ناقص ثابت ہوئے تھے، مگر ان سب کی بخشش اس لئے ہوئی کہ ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تمام رات صبح تک کھڑے یہ دعا فرماتے رہے تھے۔

ان تعد بھم فانهم عبادك وان تغفر لھم فانك انت العزيز الحكيم۔

پس اس دعا کی مقبولیت کے نتیجے میں امت محمدیہ کے یہ سب لوگ نجات پائے گئے۔

(باقی)

حضرت خان عبدالغفار صاحب کبیر تھلوی رضی اللہ عنہما کا ذکر خیر

(از مکرم مولوی بوکات احمد صاحب راجپوتی بی۔ اے۔ تالپا)

جن خوش قسمت اصحاب کو حضرت شیخ مولانا عبدالغفار صاحب کے ابتدائی زمانہ میں آپ کو قبول کرنے اور اعزاز کلمتہ اللہ کے لئے آپ کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اپنی جان مال اور اولاد و عزت کی قربانیاں پیش کرنے کے مواقع ملے اور کبیر تھلوی کی مخلص جماعت کے اصحاب تاریخِ اہمیت میں نمایاں حیثیت رکھتے ہی اللہ تعالیٰ نے ان کے بعض اہل حقراہوں کو قبول کرنے ہوئے حضرت اقدس علیہ السلام کو ان کے متعلق اطلاع دی کہ

سب طرح اس دنیاوی زندگی میں ان اصحاب کو آپ کی رفاقت حاصل ہے۔ اسی طرح عالمِ عقی میں بھی ان کو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی صحبت نصیب ہوگی۔ انہی پاکیزہ نمائندوں میں سے حضرت محمد صالح صاحب بھی تھے جن کو حضرت اقدس صلی اللہ علیہ وسلم سے عہد رسالت میں ہی دامنِ نبوت ہونے کی سعادت نصیب ہوئی۔ حضرت خلیل علیہ السلام کے صاحبِ روضہ جن کی دنیا گزشتہ دنوں ماڈرن ڈن لاہور میں ہوئی حضرت منشی صاحب کے ہی نصف الرشید تھے

شکرا گو تعلیم کے سلسلہ میں ۱۹۳۶ء سے ۱۹۳۸ء تک کبیر تھلوی قیام کو متوجہ ہوئے تھے۔ اس وقت ادیبین صحابہ میں سے حضرت منشی غلام محمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ان کی پابندی اور ایمان پر درحیث کے علاوہ حضرت خان صاحب کو بھی قریب سے دیکھنے اور ان کے اخلاقِ حمیدہ کا مشاہدہ کرنے کا موقع ملا۔ آپ اس وقت ملازمت سے پیش پا چلے تھے اور بطور پبلسٹیٹ جماعتِ فہرہت سلسلہ بجا لارہے تھے

آپ کا سب سے نمایاں وصف جو اس وقت میں نے دیکھا آپ کے چنگاڑے تھا۔ باجماعت کا التزام تھا آپ باپ کی اور اللہ کے ساتھ رہنا صحیح میں اس ادارے۔ اقامت سے چہرہ تہن جس میں باقی کے ساتھ پہنچے جاتے تھے ان کی اہمیت اور مضبوطی دیکھنے کے مواقع ملے ان دنوں لاہور میں ہوئی حضرت منشی صاحب کے ہی نصف الرشید تھے

شکرا گو تعلیم کے سلسلہ میں ۱۹۳۶ء سے ۱۹۳۸ء تک کبیر تھلوی قیام کو متوجہ ہوئے تھے۔ اس وقت ادیبین صحابہ میں سے حضرت منشی غلام محمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ان کی پابندی اور ایمان پر درحیث کے علاوہ حضرت خان صاحب کو بھی قریب سے دیکھنے اور ان کے اخلاقِ حمیدہ کا مشاہدہ کرنے کا موقع ملا۔ آپ اس وقت ملازمت سے پیش پا چلے تھے اور بطور پبلسٹیٹ جماعتِ فہرہت سلسلہ بجا لارہے تھے

آپ کا سب سے نمایاں وصف جو اس وقت میں نے دیکھا آپ کے چنگاڑے تھا۔ باجماعت کا التزام تھا آپ باپ کی اور اللہ کے ساتھ رہنا صحیح میں اس ادارے۔ اقامت سے چہرہ تہن جس میں باقی کے ساتھ پہنچے جاتے تھے ان کی اہمیت اور مضبوطی دیکھنے کے مواقع ملے ان دنوں لاہور میں ہوئی حضرت منشی صاحب کے ہی نصف الرشید تھے

آپ کا سب سے نمایاں وصف جو اس وقت میں نے دیکھا آپ کے چنگاڑے تھا۔ باجماعت کا التزام تھا آپ باپ کی اور اللہ کے ساتھ رہنا صحیح میں اس ادارے۔ اقامت سے چہرہ تہن جس میں باقی کے ساتھ پہنچے جاتے تھے ان کی اہمیت اور مضبوطی دیکھنے کے مواقع ملے ان دنوں لاہور میں ہوئی حضرت منشی صاحب کے ہی نصف الرشید تھے

اسی قسم کے آپ کو عدل و انصاف سے محروم نہ کر سکتا تھا۔ آپ خود بھی تکلیف تھے اور دوسروں کو بھی صفا کی تلقین کرتے تھے۔ چنانچہ مسلمانوں کو کبیر تھلوی کے چٹا بھل اور فرزند کی صفا کی اس ادارے خود اپنے سامنے کر دیتے۔

۱۹۵۷ء کے پچھلے شہرہ نامہ میں حضرت خیر پنجاب کے دیگر مسلمانوں کے ساتھ اصحابِ جماعت کبیر تھلوی کو بھی پختان، بھارت کرنا پڑی اور یہ مذہبی اور نفسِ جماعت اسٹیبلشمنٹ کے کارکنوں کو بھیچے چھوڑتے ہوئے پاکستان کے مختلف علاقوں میں آباد ہوئے حضرت خاندان صاحب نے یہاں ماڈرن لائبریری اپنا ٹھکانا بنایا۔ ماسکارتیم الخردہ۔ کوششیں میں پھر آپ سے ملاقات کا موقع ملا حضرت میان محمد یوسف بھی آپ کے پڑوس میں فرزند کش تھے اور مدینہ باجماعت کا کوٹھی پر ہی انتقال مہم تھا۔ یہ ملاقات اگرچہ ایک آدھ گھنٹہ کی تھی۔ لیکن اس کی شیریں یاد آپ تک

جہاں نوازی کا خلق آپ میں نمایاں حد پر پایا جاتا تھا۔ بالخصوص مولوی کارکنوں اور سندھ کے پڑگوں کی خدمت اور مہمانداری میں بے حد ہمت اور سرور محسوس کرتے اور ذاتی ذمہ سے اس کا اہتمام فرماتے تھے آپ لمبا عرصہ تک سرکاری ملازمت کے ذمہ دار رہے تھے۔ عہدہ جمعیہ سے ریٹائر ہوئے اور باوجود اس کے کہ رہائشگاہ میں عام حد پر ملازمین کی اخلاقی اور مادی اذیتوں سے فریاض کی ادائیگی کی حالت اکثر مہینوں سے گزری ہوئی تھی آپ نے نہ دست کے فریاض برداری سے ادا کئے اور بیک نامی سے ملازمت کا طعن عرصہ گزارا۔

کبیر تھلوی احمدیہ مسجد کے سامنے ایک اہل کار نے ایک عیال ن کلان تعمیر کرایا۔ جس پر ہزار ہا روپیہ خرچ ہوا۔ ایک دفعہ ایک مجلس میں یہ بات پوری تھی کہ اس مسجد اہل کار نے عالی شان مکان تعمیر کرایا ہے لیکن خان صاحب باوجود اتنے بڑے عہدہ کی تھوڑے پر پیش پایہ ہونے کے صرف ایک معمولی مکان بنا لکے ہیں ملاحظہ فرمائیں کہ جو آپ دیا کہ خان صاحب عادل اور دیانت دار انسان تھے۔ ان کے گزراوقات صرف تنخواہ پر تھا۔ لیکن یہ معمولی تنخواہ پانے والا دل کو نالوا اور ناجائز آمدنی حاصل کر کے اتنا بڑا مکان بناتے ہیں کہ یہاں ہرگز انفرسٹ حضرت خان صاحب کی دیانتداری اور عدل و انصاف کبیر تھلوی میں جو چاہتا تھا

کبیر تھلوی احمدیہ مسجد کے سامنے ایک اہل کار نے ایک عیال ن کلان تعمیر کرایا۔ جس پر ہزار ہا روپیہ خرچ ہوا۔ ایک دفعہ ایک مجلس میں یہ بات پوری تھی کہ اس مسجد اہل کار نے عالی شان مکان تعمیر کرایا ہے لیکن خان صاحب باوجود اتنے بڑے عہدہ کی تھوڑے پر پیش پایہ ہونے کے صرف ایک معمولی مکان بنا لکے ہیں ملاحظہ فرمائیں کہ جو آپ دیا کہ خان صاحب عادل اور دیانت دار انسان تھے۔ ان کے گزراوقات صرف تنخواہ پر تھا۔ لیکن یہ معمولی تنخواہ پانے والا دل کو نالوا اور ناجائز آمدنی حاصل کر کے اتنا بڑا مکان بناتے ہیں کہ یہاں ہرگز انفرسٹ حضرت خان صاحب کی دیانتداری اور عدل و انصاف کبیر تھلوی میں جو چاہتا تھا

کبیر تھلوی احمدیہ مسجد کے سامنے ایک اہل کار نے ایک عیال ن کلان تعمیر کرایا۔ جس پر ہزار ہا روپیہ خرچ ہوا۔ ایک دفعہ ایک مجلس میں یہ بات پوری تھی کہ اس مسجد اہل کار نے عالی شان مکان تعمیر کرایا ہے لیکن خان صاحب باوجود اتنے بڑے عہدہ کی تھوڑے پر پیش پایہ ہونے کے صرف ایک معمولی مکان بنا لکے ہیں ملاحظہ فرمائیں کہ جو آپ دیا کہ خان صاحب عادل اور دیانت دار انسان تھے۔ ان کے گزراوقات صرف تنخواہ پر تھا۔ لیکن یہ معمولی تنخواہ پانے والا دل کو نالوا اور ناجائز آمدنی حاصل کر کے اتنا بڑا مکان بناتے ہیں کہ یہاں ہرگز انفرسٹ حضرت خان صاحب کی دیانتداری اور عدل و انصاف کبیر تھلوی میں جو چاہتا تھا

تمام ہے۔ آپ کے اس عظیم الشان اللہ تعالیٰ کی رحمت کے باعث بہت تلخ اور صبراً رہا کرتے۔ آپ کے اولاد اور لائق فرزند مولانا عبدالغفار صاحب کی اچانک موت میں دفنا تھوٹی۔ اور کچھ عرصہ بعد آپ کی اہلیہ محترمہ بھی اپنے صدمہ مریدہ اور حنا یاد دعا و تدکود کو تاریخِ مفارقت دے گئیں۔ اللہ تعالیٰ حضرت خاندان صاحب کو ان صدقات کا ایسا اجر بخاوردی کہ ان کی عطا عطا فرمائے اور آپ کو اپنے مقدس باپ حضرت منشی محمد صالح صاحب سے اولاد اپنے مقرب آقا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہوا میں جنت کے اعلیٰ مقام پر فائز کرے اور ہم سب کو ان بزرگوں کے نقشِ قدم پر چلنے پر تے اپنی رفا اور خوشنودی اور شفقت کی پیاد میں ڈھانپے۔

داخراً دعوا شان الحمد لله رب العالمین

لجنات ہائے اراء اللہ سندھ متوجہ ہوں

لجنہ اراء اللہ کراچی کی دس روزہ تعلیمی اور تربیتی کلاسز کا آغاز ۲۰ جون سے ہوا ہے۔ جن میں جماعتِ اولیٰ اور کراچی کے علماء و کلمچر دیں گے۔ لجنہ کراچی کی طرف سے تمام لجنات اور دانش ورانہ طور پر سندھ کی لجنات کو مدعو ہے دی جاتی ہے کہ وہ اپنے نمائندوں سے ان کلاسز میں شرکت کرنے کے لئے بھیجا دیں۔ جو ممبرات کراچی نشر لیا جاتا ہے وہ اپنی آمد اور ٹرین کے نام سے دفتر لجنہ اراء اللہ احمدیہ ہال میگزین ٹائمز کراچی سکا ۱۸ جون ۱۹۶۳ء تک مطلع کر دیں۔ کراچی میں ان کے قیام کو طعام کی ذمہ داری لجنہ کراچی ہوگی۔ (جمیل عرفان جنرل سیکریٹری لجنہ کراچی)

تربیتی کلاس

مجلس طعام الاحمدیہ تحصیل گوجرانوالہ کے زیر اہتمام ایک تربیتی کلاس مورخہ ۱۵/۱۲/۶۳ جنرل روز جمعہ ہفتہ بمقام ترنگری منعقد ہوگی۔ انشاء اللہ سلاطین تحصیل گوجرانوالہ کے تمام خدام اس میں شرکت فرمائیں گے۔ ضلع کے خدام بھی نشر لیا لادیں۔ علاوہ دیگر علماء کرام کے مکرم محترم صاحبزادہ مرزا نسیح احمد صاحب صدر مجلس بھی نشر لیا لادیں گے۔ ان کے علاوہ صاحبزادہ طاہر احمد صاحب نائب صدر مجلس کے آنے کی بھی توقع ہے۔ (مستشرق مجلس خدام الاحمدیہ گوجرانوالہ)

شکریہ و درخواست

عزیزم حمید اللہ صاحب ابن مکرم سزئی لال دین صاحب اکت کوٹہ نے جانتا احمدیہ کوٹہ کو ایک ٹیپ ریکارڈ رقمین تقریباً چودہ سو روپیہ پر عسائیت فرمایا ہے۔ خواہم اللہ اس امر سے اس صاحب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عزیزم حمید اللہ صاحب کی اس قربانی کو قبول فرمائے۔ ان کے اعراض عمر و دولت میں برکت عطا فرمائے۔ اور انہیں سلسلہ کی بڑھ چڑھ کر خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ اور دین دنیا کی نعمتوں سے نوازدے۔ آمین۔

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی

اور تزکیہ نفس کراتی ہے

تصحیح
الفضل جو ہر جس کو بڑھارتے ہے کہ وقت ایک تہاہر میں، چونکہ ہر ماہ جو ہر ماہ نامہ چلی اس جنت میں ہے۔ امیدوارہ اجوائے درختیں امیر صاحب کی طرف سے چلی امیر صاحب سے فرماتے ہیں۔

